A2ZKHZEIZ 2TIZ ZYNAPTHZEIZ

A. H ZYNAPTHZH: y = a.x

1. Alvetain suBeia y = 3x..
a) Na umtoAoylioete TNV kKAlon tng euBeiag.
B) Na kavete tnv ypadkn TG mapaotaon.

2. Mua euBeia SLEpyetal anod v apxn Twv afovwv Kat amnod to onueio A(4,12).

a) Na Bpeite tnv KAlon TNG Kal va ypaete tnv elowon tn¢ eubeiac.

B) Na e€etdoete av n euBsia diEpyetal anod 1o onueio (25,75).

v) No UTtoAOYLOETE TNV TN TOU K, av To onpeio B(1-2k, -12) avrkel otnv euBeia.

3. Mia guBeia SLEpyeTal amo tnv apxn Twv afovwy Kal amno to onueio A(5,0).
Na Bpeite tnv KAlon tng euBeiog kat va ypaete tnv e€lowaon tng eubelac.

4. Alvetaln euBelay = (3A-1)x

a) Na Bpeite Tov aplBuo A, wote n euBeia va StEpxetal ano to onueio A(30, 150).

B) Na kavete tnv ypadikn Tng mapaoctaon.

v) No uTtoAoyioeTe TNV TETAYUEVN EVOC onuelou TNG euBelag av n TETUNUEVN ToU eival 13.

A—1
5. Alvetain euBeiay = ( — - Dxx .
a) No UTIOAOYLOETE TNV TN Tou A, av n kKAlon tn¢ euBeiag eivatl -2.
B) Na umoAoyioete Tnv anootacn evog onpeiouv A tng euBeiag amd tov afova x'x av

N TETUNUEVN TOU €lval 4.
y) Na k@vete tnv ypadLkr mopdotoon tng eubeiag otay, -2 =x =2

11-3.0—2)

- ]xx, eivavn Syxotopog

6. Na Bpeite tov aptBuo A, av n eubeia y = [2 —

¢ 1n¢ Kal Tn¢ 3n¢ ywviag Twv afovwy.

7. Na urtoAoyioete tnv kAlon tng euBeiag kat va ypayete tnv e€loworn tTng.
Noa e€etaoete av n eubeia StEpyeTal ano
To onueio (10,-40).



8. Alvetaln eubeia y = (6-2A).x

a) Na urtoAoylo€eTe TNV TN TOU A, av n ypadiki Tne mapaoctaon Bploketat oto 2° Kot
4° TeTOPTNUOPLO.

B) Na umoAoyioete TNV TN tou A, av n euBeia autr eivat n SLYoTOHOC TNG 2NGKAL TNG
4n¢ ywviag Twv atovwy.

9. Mo euBsia SLépxetal amod TNV apxr Twv a€OVwv Kot oxnuotilel ywvioa 45° pe tov
afova x'x .

a) Na Bpeite tnv kAlon tng evBeiac.

B) Na ypaete tnv e€lowon ¢ euBeiag.

y) Na K@vete tnv ypadLkn tng mapdotaon.

10. Atvetonn evbeioy = 4X .

a) Na e€etaoete av n euBeia SLEpxetal amnod to onueio A(8,32).

B) Na urtoAoyioeTe TNV TETAYUEVN EVOC ONUELOU TNG €UBEiag av N TETUNUEVN TOU £lval 5.
y) Not utoAoyloeTe TNV TETUNUEVN EVOG OnHElOU TN eVBeilag av n TETAyUEVN TOU elval -24.
&) Na urtoAoyioete TNV TLUA TOU A, av to onueio B(A-2,12) avikel otnv eubeia.

11. Na e€etaoete av n euBeia mou SLEpxeTal amo TNV apxn Twv afovwv KaL anod To onueio
A(2, 12) Si€épxetal kat amnod to onueio B(5,20).

12. Na oxedlaoete og €va opBoywvio cuotnua afovwy tnv euBeia n omola dtEpxetal anod
™V apxn Twv a€Ovwy Kal ExeL kKAlon -2.

13. Na ka@vete TNV ypadki mapaotacn TnG cuvaptnongy = 2x otayv, -1=x=2

14. Na kavete tnVv ypadikn mopaotaon Tng ocuvaptnongy =-3x otav, x = —2

| | ——— |  ——
"-4'13_ /19 — 9 Kol J|'3‘=,,q|18— 1 ++9.

a) Na urtoAoyioete Toug aplBpoug a Kat B.
B) Na Bpeite tnv e€lowon tn¢ euBeiag mou SiEpxetal amod to onueio A(a, B).

15. Aivovtai oL aplBuot a =

5A-2

— 4) X
a) Na Bpeite 1o A, wote n euBeia avutn va €xeL kKAlon 2.
B) Na oxeblaoete Tnv mapanavw subeia.

16. Alvetaln evbela ¥ = (

17. Eva kataotnuo KAvel EKmtwon 30% oTLG TIMEG OAWV TWV MPOLOVTWY Tou.

a) No ekppAOETE TNV TEALKA TLUR Y EVOC TTPOIOVTOC , WG CUVAPTNON TNG APXLKN TLUAG TOU X.
B) Na Bpeite TNV TN OV Ba MANPWOOUE YLOL £VO TIPOIOV TTOU £XEL apXLKN T 50 €.

v) Na Bpelte TNV apxLKr T EVOG TPOIOVTOG, av TTANPWOAE YLo TV ayopd tou 105 €.



A2ZKHZEIZ 2TIZ ZYNAPTHZEIZ

B. H ZYNAPTHIH: y=ax + f8

1. Na kavete TNV ypadkn TG mapdotaon tng ouvaptnongy = 3X + K, av To onueio
A(3,11) avikeL otnv ypadLlkn T moapdaotoon.

2. Na BpeBel n Tun Tou K, av to onueio A(k-7,3) avrkeL otnv eubela y = 3x - 4.

3. Na Bpeite tnv e€lowon plag evBeiag, av eivat mapAdAAnAn otnv euBeia y = 5x
Kol SLEpxeTal amo to onueio A(-2,-11).

4. Na Bpette tnv e€lowon plag euBeiag, mou Stépxetal amo to onpeio A(-1,1) ka €xet
kAlon 3. Na Bpeite to onpelo mou n euBeia auth TEUVEL TOV Afova y'y.

5. Alvetailn euBeia () : y=2x + 6.

a) Na e€etaoete av n euBeia SLEpxetat amnd to onueio A(5,16).

B) Na Bpelte éva onueio Tng euBeiag mou n TETUNUEVN TOU va glval -2.
v) Na Bpeite ta onpeia mou n euBeia TEUVEL TOUG AEOVEC Y'Y KaL XX .
8) Na kdvete tnv ypadiki T mopdotoon.

€) Na Bpeite to onueio TounAg tng eubeiag (&) pe tnv evbeia y = 10.
ot)Na Bpeite To onueilo Toung tng euBeiac (€) pe Tnv evBeia x = 3.

6. Na Bpeite tnv e€lowon plag euBeiag, av autA TEUVEL TOV AEOVO TWV TETAYUEVWV
OTO ONMELo PE TETAYUEVN -3 Kal EXEL KAlon 4.
Na e€etaoete av 1o onueio A(2,5) avrikel otnv euBeia.

7. Na Bpeite to onpeio TopAG Twv euBelwy y=3x-4 Kal y = 8.
Na Bpeite tnv e€lowon tng euBeiag, mou SLEpyeTaL Ao TNV apxn Twv afovwv
KOl oo TO opATAvw onpeio.

8. Na Bpeite tnv e€lowon plag euBeiag, mou SiEpxetat amo ta onueia A(0,4) kat B(-2,6).

9. Na Bpeite to onueio Topung A twv euBelwv y=-2 kat x =-3.
Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag mou diEpxetat amod To onpeio A KoL TEUVEL TOV
afova y'y OTO ONnUelo pe TeETayuévn 5.
No Bpeite To onpelo mou n euBeia TépveLl Tov Afova XX .

10. Aivetaln euBeia pe elowon 4x — 3y =12.

a) Na Bpeite ta onueia toung A kat B tng euBeiag pe toug dfoveg X' x kat y'y avtiotolya.
B) Na umtoAoyioete tnv andotacn AB.

v) Na urtoAoyioete to epadov tou tpywvou AOB, dmou O eival n apxn Twv afovwy.



11. Aivetat to onueio A(a,B) 6mou a = @22 + B2 + /49 ko pg = B15 — 201 + 64 .

Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag mou dLEpxeTal amnod 1o onueio A KoL TEUVEL TOV
afova y'y oto onueio B(0,-7).

12. Aivetal n euBeia g, pe e€lowon 4x — 2y = 6.

a) Na e€etaoete av n euBeia SiEpyetal amnod to onueio A(4,5).

B) Na Bpeite ta onpeia mou n eubesia TEUVEL TOUG AEOVEG X X KALY'Y.
v) Na Bpeite tnv kAlon tng eubeiac.

6) Na Bpeite to onueio topng tng eubeiag € pe tnv evBeia y =7.

13. Aivetain suBeia (g) pe e€lowony=(3A-1).x+pu—1.
a) Na Bpeite toug aplBuoug A kot 1, av n euBeia € eival mapdAAnAn He Tnv euBeia
y = 5x Kall TEPVEL ToV dfova Twv TeETayUEVWY oto onpeio (0, 4).

14. Eva KATAoTNUa EVOLKLOONEG LOTOTIOONAATWY eVOLKLATEL TIC pnXavEC 50€ Tnv eBdopada
KoL eTUITAEOV 2€ yla KABE XIALOUETPO SLadPOUNG.

a) Na ypaete to mooo y mou 0o mMANPWOOUKE yla pa efdopada ,wg ocuvaptTnon Twy
XALOHETPWVY X TToU Ba SLavUooUuLE.

B) Nooa xprpata Oa mAnpwooupe av os pla eBdopada dtaviooupe 40 XIALOUETPA;

y) Av mAnpwooupe yla pia eBdopada 200€, mooa XIAOUETpa Oa SLavUOOoU UE;

8) Na kavete tnv ypadLkn mapaotacn Tng cuvaptnon AUt .

15.H euBeia y = ax + B eivat mapAdAAnAn pe tnv euBeia 2y+ x = 0 kat SLEpxeTal amnod to
onueio (6, -1).

a) Na urtoAoyioete ta a Kat B.

B) Na Bpeite ta onueia topng A kot B tng euBeiag pe toug doveg x'x KaLy'y avtiotowya.

v ) Na urtoAoyioete TI¢ ywvieg Tou Tplywvou AOB, omou O eival n apxn Twv afovwv.

16. Na kAvete TNV ypadlki mapdotacn tngouvdptnong x+y=1, otav -3<x< 3.
17. Na beifete O0tL oL euBeleg 6x — 4y = 12 kat 3x — 2y = 0 elval tapAaAAnAeq.

18. Aivetaln euBeia (g) pe e€lowon y=(1- M )X+ 3pu— .
3 2
Na Bpeite Toug aptBpouc A kat |, av n eubeia € eivat mapdAAnAn pe tnv euBsia
6x —y =0 kat dLEpxetaL amnod to onueio A(O, 9).
2
19. Na urtoAoyioete TNV TLU Tou A, WoTe oL euBeieg va elvaty = ( 7= 1).x + 3 ko
y = (3A+4).x — 5 va eival mopaA\nAsc.
20. OteuBeiecy =-2x katy = (A + 1)x + 2 ival mapAaAAnAsc.

a) Na Bpeite tov aplBuod A.
B) Na oxedlaoete TI¢ mapanavw eubeieg oto (6lo cuoTnua afoVwVv.

21. Na Bpeite tnv e€iowon tn¢ euBeiag ay + By = 10 av StEpYeTOL amo Ta onUeia
A(0, -2) kat B(10, 2).



22."EVO¢ EUIMOPLKOC OVTUTPOOWTOC £XEL punviaio oo 800€ kat 5% eni twv MwANRcewv
TIOU TIPOYLOTOTIOLEL.

a) Na ekppAoEeTe TIG LNVLaieg amodoxECy TOU AVILTPOOWTIOU WG CUVAPTNON TWV
TIWANCEWV X TIOU TIPAYLOTOTIOLEL.

B) Na Bpeite TI¢ unviaieg amodoxEG Tou, AV TPOYUATOTOLACEL TIWANCELS EUMOPEVUUATWY
alac 12.000€.

y) Mowa eivat n alo Twv EUMOPEVUATWY TIOU TIPETEL VOL TIOUANOEL, WOTE OL UNVLALEG
anmoboxEg Tou va pBacouv ta 1000€;

23.’Eva 0pBoywvLo £XEL SLOOTACELG 2X-3 KoL X+2 .

a) Na Bpebel n meplpeTpdg TOU TT W CUVAPTNON TOU X

B) lNa mola T Tou X, N MEPLUETPOC Tou opBoywviou gival 28cm;
y) Na kdvete tnv ypadiki tTng mopdotoon.

24.Eva Aewddopeio 50 B€oewv kavel tnv dtadpoun Onpa - ABriva kat £xetL €€oda 200€.

a) Av to elottiplo tng dtadpoung eival 8€, va ypaete to kEpSOG y Tou Ba €xeL o€ KAOE
Stadpoun wg ocuvaptnon Tou aplBUou X Twv eMBATWY .

B) Nooo Ba eivat To kEPSOC av To Aewdopeio €xet 50 emiParec;

v) Na kavete tnv ypadikn TG mopaotoon.

25. Na Bpeite toug aplBpoug a kot B tr]qlsuesiaq y = ox + B av yvwpilete OtL :

a) elvat tapAAANAn He Tnv euBeia y = =Xt 4 Kol TEUVELTOV Gfova y'y OoTo onueio
LE TETAYHEVN 6.

B) eivatl mapdAAnAn otnv euBeia y =-10x kot Stépxetal amnod to onueio A(4, 35)

y) €lvatl mapdAAnAn He tnv euBela 3y+2x = 6 Kal TEUVEL TOV AEova X X 0TO onUELo

LE TETUNUEVN 9.

26. Aivete n euBela y = (a-2)x + 3.
a) Na oxebldoete Tnv ypadLkn TG moapaotacn, eav SLEpXETAL amo to onueio A(-2,-1) .
B) Na etetaoete av eivatl mapdAANAn pe tnv euBeia 6x + 3y = 12.

27. Alvetailn e€iowon tngevbelace: ax+Py=8.

a) Na Bpeite Toug aplBuoug a kat B, av n euBeia TEUVEL TOV Afova TWV TETAYUEVWVY OTO
onueio pe Tetayuévn -4 kat €xeL kAlon 3.

B) Na Bpeite to onpeilo Toung TnG euBeiag € pe Tnv evBeila x = 3.

v) Noa Bpeite to onueio mou n eubeia € TEUVEL TOV AEOVEG TWV TETUNUEVWV.

28. Na BpeBoUV Ol CUVTETAYEVEG TOU ONUELOU TOUAG TWV EUBELWV Y = 2X + 5 KaLy = X + 3.
29.H ypadkn mapdotoon pLog cuvaptnong MEPVAEL amod TNV apxn Twv aovwy Kal

amno 1o onueio A(4,2). Na Bpebel o TUTIOC TNG KOl OL CUVTETAYUEVEC TOU ONHEiOU
TOMNC TNG HE TNV €VBeia y = -x + 3.



A2ZKHZEIZ 2TIZ ZYNAPTHZEIZ

a
r. H ZYNAPTHZIH: y = —  x#0
X

1. Av T0. TOOQ X KOl Y TOU TIOPAKATW Ttivaka lval avtlotpodwc avaloya, va Bpeite
TNV OX£0N TTOU GUVOEEL TOL TTOOA QLUTA KOIL VOL CUMTIANPWOETE TOV TMivaKa.

2 3
10 6

2. Na Bpeite tov tUmo tn¢ umtepPoAng av StEpxetal ano to onpeio A(2,3).
Y€ TOLOL TETAPTNUOPLA Bp(cmovrBaL ol kKAadotL tn¢ umepPoAng;

Na e&etaoete av to onpeio A ( ~ »5) aviikel otV unepBoAN.

3. Alvetal n umtepBoAny = — A=t xz0.
X 7
a) Not uTtOAOYLOETE TNV TLUN TOU A, WOTe n urtepPoAr va SLEpxeTal amo to onueio A(3, 5).

B) Na umtoAoyioete TIg TIHEG TOU A, woTe ol kKAadol Tn¢ umtepBoAng va Bpilokovtal oTto
1° ko 3° tetaptnuoplo.

4. No UTTOAOYLOETE TLG TLUEG TOU A, av To onueio A(4, A-2) avrkel otnv uTtepBoAn y =

Y
Na kavete tnv ypadikn mapdotaocn, otav 1< x < 8.
> Aivetaln umepPoAny = — 18
X

a) e mola TeTaptnuopla Bpiokovrtat ol KAadol tng urtepBoAng;
B) Na Bpetite to onueio TopAg A tng uTtePBOANG He TNV euBeia x = 2.
v) Na Bpeite to onpeio toung B tng unmtepBoAng pe tnv eubeia y = -5.

6. Eva tplywvo éxeL epBaddv 6cm?.
a) Na ekppaoete To UPOG TOU U, WG CUVAPTNON TNG avtiotolxng Baong tou P.
B) Av n Bdon tou eival 6¢cm, va utoAoyioeTe To avtiotolyo UYPog Tou.

7. Na Bpeite Vv e€lowon pLag sueeia%nou SLEpxetaL amnod tnv apxn Twv afovwv Kot amo
TO ONUELO TOUAG TNG UTtEPBOANGY = — KaL TG EVBELaC X = -2.
X

, , 3—2u
8. AlvetaiLnumnepforny= —, x#0.
X
a) Na UTtOAOYLOETE TNV TLUA TOU W, WoTe n urtepPoAn va StEpxetal amnod to onueio A(3, 5).
B) Na urtoAoyloeTe TIG TIHEG TOU W, wOoTe oL KAadol tn¢ urmtepBoAng va Bplokovtal oto
29 ko 4° tetoptnuédplo.



